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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 1 00-02 
ACTA No. 119 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 10:10 horas, del cinco (05) de octubre de 
dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOM INGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HENAO GARCIA WILLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 118 del 04 de octubre de 2023. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 118 deI 04 de octubre de 2023. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, si hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra la señora Marley Rengifo: vengo a poner una queja de Centro Vida, 
porque hace como 15 días me suspendieron de allá, no sé por qué motivo, hace años llevo 
yo en Centro Vida, no les ponen cuidado a los adultos mayores, hacen contrato con las 
niñas de allá cada año hace contrato y no les pueden cuidado al adulto mayor, no están al 
pendiente de los adultos mayores, cuando yo estaba allá se cayó una ancianita y le dije a 
la niña del Centro Vida, - niña el señor se cayó, ay ahora, mantienen con ese celular ahí 
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chateando, hay un poco de niñas allá, no le ponen cuidado al adulto mayor, cuando ya 
llega la hora de salir a las 11:30, los ponen hacer cualquier cosa, actividades y todo, acá de 
la alcaldía me dijeron que yo tenía derecho a la remesa, ayer fui a recibir la remesa, esas 
niñas de allá las que hacen la remesa no me pusieron cuidado, dijeron - usted no tiene 
derecho y la trabajadora social me dijo que sí tenía este mes derecho a la remesa, me 
humillaron, cuando yo me caí en Centro Vida, allá hay una jefe de enfermera que no les 
ponen cuidado, yo me desmayé allá en centro vida, pasaban por encima de mí y no me 
pusieron cuidado, cuando ya reaccioné me fui para el hospital y de aHá me mandaron para 
Cali, llamaron a todas las de allá y no fueron, y voy a buscar la jefe la señorita de centro 
Vida no permanece allá, eso allá esta peor, no van a ponerle cuidado, no van los jefes allá 
a poner cuidado de cómo van los adultos mayores ni nada, yo fui allá a poner las denuncia 
acá a la vuelta, allá fui y acabé de llegar y me dijeron, vaya allá, vengo a buscar la señorita 
y no está, no mantiene ahí, a la otra el señor que mantiene ahí en la alcaldía ayer me salió 
con una referencia necesito la trabajadora social, no me parece, me gritó, le dije que yo 
merezco respeto, soy un adulto mayor, eso me atiende como a las patadas, no sé qué 
pasa conmigo que yo soy del adulto mayor, hace tiempo llevo allá cuando entraron allá al 
Centro Vida. 
Tiene la palabra el Concejal Horacio Castif lo: yo pienso que ella es adulto mayor, ya hay 
que ponerle cartas en el asunto, porque lleva mucho tiempo que la están ultrajando, lo que 
ella nos dice y esa es una parte, el adulto mayor tiene que tener una referencia buena, 
tiene que tener un trato bueno, deben de hacerle también algunas, hacer aeróbicos, hacer 
algo, pero dice que no las ponen a hacer nada, entonces que por favor secretaria y mesa 
directiva hacer un documento que nos explique en el tema, nos da el nombre completo 
señora por favor con la fotocopia de la cédula para enviar un documento allá donde ella 
está para que nos envíen una relación sobre el tema, que está pasando con la señora y por 
qué la ultrajan, porque el día que se cayó no la quisieron llevar al centro médico. y según lo 
que nos contesten pues enviamos copia a la defensoría del pueblo, enviamos copia a la 
personería y a los derechos humanos porque es que todo esto tiene que ser de respetar el 
adulto mayor. 
El vicepresidente Giovanny Escobar dice: tómese nota de lo expresado por el concejal 
Horacio y por la señora adulta mayor con respecto al tema del Centro Hogar Vida. 
Tiene la palabra el concejal Femando Murgueitio: todos conocemos a nuestra adulto 
mayor que acaba de hacer la expresión de queja de la atención en el centro de adulto 
mayor, conocemos su carácter, su alegría, pero como todos los adultos mayores también 
tienen variación en sus estados de ánimo, la gente que trabaja con adultos mayores tiene 
que darse cuenta que eso es parte de la naturalidad en promedio de los adultos mayores, 
tienen que tener paciencia, tienen que tener amor, es el mensaje que yo le pondría 
adicional a la buena solicitud que hizo Horacio, y es que tengan un poco de paciencia con 
los adultos mayores y que los entiendan, y que por una pelea o porque en un momento no 
estuvo en buena atención lo saquen de este tipo de servicios o no, pues terminan 
afectándole su condición y su calidad de vida y especialmente su emocionalidad, entonces 
era simplemente hacerles la recomendación adicional porque en el escrito que va a 
mandar el concejo, donde le solicitamos que ojalá en el personal que atiendan allá, pues 
tenga más humanización y tenga más entrenamiento y conocimiento para que puedan 
tratar con respeto y con amor a nuestros adultos mayores. 
El presidente dice: yo digo una cosa, Horacio vamos los dos con la señora allá a ver 
quién la atendió mal y que nos diga, voy cori usted y va Giovanny, vamos de una vez ahora 
con ella, espere que acá y usted nos dice quién la atendió mal quién la trató mal y listo y 
entonces con base en eso nosotros podemos pedir un disciplinario. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yu  I'S, . - -es  ls 10:35 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, sin antes haber citado para el día 06 de octubre del 2023, a partir de las 08:00 
horas. 

CARLOS 
Presidente 

M4h1RÑfNCH 
Secretaria Genera 
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